

瘦削男子出现在监控录像中

嘉定警方两天侦破一起银行尾随抢劫案

3万元现金被劫

7月19日上午8时40分,某公司财务小杨如往常一样,步行来到离单位不远的农业银行马陆支行提取现金3万元。她将三沓百元现钞装于一个信封袋后,放入手中的马甲袋内。

当小杨步行至嘉定沪宜公路2255号南侧40米处时,她忽然感到背后一凉,被一样尖尖的东西顶住,一个瘦削男子恶狠狠地从她手中抢过塑料袋,横穿沪宜公路后,拦了一辆“摩的”向北逃逸。

歹徒早有预谋

经查,加上马甲袋内原有的7600元,小杨共被劫37600元。警方迅速成立专案组。

调阅银行内外的监控录像后,一个瘦高个男子引起侦查员的注意。此人身高约1.75米,身穿一件白

因迷恋赌博机而债台高筑,一公司高级管理人员竟白天尾随取款人进行抢劫。嘉定警方经缜密侦查,仅用48小时就破获了这起银行尾随抢劫案。

色长袖衬衫,手中提着一个米黄色纸袋,从早上7时许进入银行后,一直没有取款,时而假装排队,时而翻看传单,目光总是时不时地看向柜面。

经小杨辨认,此人就是抢劫者。警方随即仔细查看案发时附近路段的监控录像。在案发约10分钟后,发现这名男子曾沿彭封路自西向东行走。根据线索,一条犯罪嫌疑人逃跑的路线图清晰起来,警方确定犯罪嫌疑人就住在马陆北管与南翔勤耕村交界一带。下午3时许,侦查员在沪宜公路近横仓路口绿化带内找到了犯罪嫌疑人仓促间丢弃的马甲袋。

路人发现踪影

警方请附近村庄百姓到派出所辨认犯罪嫌疑人,一名群众反映:此人经常到勤耕村附近游艺厅里玩赌博机。警方于是在勤耕村主要出入路段、网吧、小店等地都布置了警力,但经历一夜守候,并没发现犯罪嫌疑人的踪迹。

第二天早上,一名到派出所辨认的群众在路上见到一名男子与录像中的嫌疑人十分相象,随即悄悄跟了上去并拨打报警电话。警方立即行动,在嘉定南门一大型超市前将该男子抓获。经审讯,此人名

叫韦长清,对抢劫的事实供认不讳。令人意外的是,犯罪嫌疑人竟是马陆一家公司的主管。

赌博欠下债务

韦长清在同事和老板的眼里是个老老实厚、业务出众的主管。高中文化水平的韦长清到过广州、深圳等大城市打工,经过几年奋斗,他从一名普通工人成为嘉定徐行一家企业的车间主任。一年前,他跳槽到马陆某公司,被聘为公司主管。

但好景不长,韦长清频繁出入居住地附近的游艺厅,迷恋上了赌博机,一输就是成百上千。原本数千元的收入一下子变得入不敷出,越陷越深的他只好到处借钱,背了一身债。案发当日,韦长清在银行内徘徊了将近一个小时,最终还是走上了犯罪之路。

本报记者 潘高峰 窦晓冬
通讯员 纵元

两小时内将吸毒「蛇头」捉拿归案

浦东边检民警从一起未成年人偷渡案中挖掘线索

虚构车祸骗取保金10万元

三被告因犯诈骗罪获刑



田红 图

第二天下午,周殿场将宋正东的车开至郊区后,由宋正亚以肇事驾驶员的身份向派出所报案,谎称将行人徐(即周殿场的副

驾驶)撞伤了,并称已将徐送至医院。为能与虚构的事故相衔接,宋正东等人给已住了一天院的徐转了院。随即,车主宋正东向保险公司

司申请索赔,并提供了虚假的用工证明等。保险公司赔付了保险金9.5万余元。

周殿场也于出假事故当天,将自己的货车以宋正东公司名义向保险公司投保,投保于次日生效。不久,周殿场等人又制造了事故现场,虚构了车辆出险事故,由车辆维修公司出面向保险公司申请索赔,获得车辆保险金7500元。

法院审理认为,周殿场、宋正东、宋正亚3人编造未曾发生的保险事故,骗取数额巨大的保险金,其行为已构成保险诈骗罪,依法应追究刑事责任。根据3人的犯罪事实、犯罪性质、情节以及对社会的危害程度,法院除判决3人有期徒刑外,还追缴3人的违法所得,发还保险公司。

后向公司提交辞呈。

3个月后,公司一从事手机游戏程序开发的员工赖先生被辞退。

今年3月,米果公司以赖先生、赖先生等人离职后拒不向公司交还所开发软件源代码和文档等为由,将7名离职员工告上法庭,请求判令7人停止侵权,交还软件源代码和相关文档。

市二中院审理后认为,原告无有力证据证明被告在离职后复制并带走相关软件,所以对其诉讼请求不予支持。

本报讯(通讯员 范洪祥 陈刚 记者 江跃中)前天,浦东边检站民警从一名未成年人偷渡案件中收集线索,在短短两小时内锁定审理方向,快速出击,将一名引带未成年人偷渡,并躲藏在宾馆中吸食的外地“蛇头”捉拿归案,当场查获冰毒等违法违禁物品。

前天上午11时许,浦东出入境边防检查站民警在对出境旅客进行边防检查时,发现一名未满18周岁女旅客张云云(化名)所持护照及意大利居留纸有伪造嫌疑,民警随即对其实案审查。

审查过程中,民警发现其所持意大利居留纸确系伪造,当即向当事人说明该违法事件的严重性。张云云供认自己出境时所持的伪造证件,是由一不知名的浙江籍女子提供的。就在案发前一天,她们一同入住市区某宾馆,该女子在宾馆内将用来偷渡的伪造证件交与张云云,并教她编造谎言欺骗边检民警。无知的张云云受到蒙蔽,信以为真,被查获后懊恼不已。

根据张云云提供的有关与“蛇头”联系的电话号码、入住宾馆等线索,办案民警觉得“蛇头”可能仍住在该宾馆内。民警当即与该宾馆客房部联系,违法嫌疑人果然仍住在该宾馆内。民警迅速通过旅馆查询系统,请张云云辨认中年女子的照片和身份。张云云确认“胡某”便是为其提供伪造证件的幕后“黑手”。

偷渡的幕后组织嫌疑人“胡某”被警方锁定。据此,民警一边将案件的审理情况通报给上海市出入境管理局,一边以协查通报的方式,请该宾馆方面协助做好布控工作。

办案人员在胡的行李内查获手机两部、三张手机SIM电话卡及大量人民币现金。细心的民警还在其高跟鞋内发现了第4张手机SIM卡,经确认,该号码就是先前与张云云单线联系所用的电话号码。民警还在她的床头夹缝中发现一铁制万宝路烟盒,内藏透明晶体颗粒状物品。此时,胡某彻底崩溃,承认自己为张云云提供伪造的出入境证件,并向她传授偷渡技巧等违法事实。胡某交代,烟盒内的透明晶体颗粒状物品系其本人吸食的毒品——冰毒,她随身携带的大量现金系张云云家人预付的部分偷渡酬劳定金。

帮人索债又打又关
本报讯(通讯员 胡瑜
记者 宋宁华)日前,上海市第一中级人民法院对俞成美、王震以非法拘禁罪,分别终审判处有期徒刑1年2个月、1年。

李女士欠俞成美的朋友2万元的债务,这个朋友请俞成美帮忙向李女士讨债。2007年3月8日,俞得知李在一棋牌室打牌,就叫上王震去讨钱。两人找到李女士后,对她劈头盖脸就是一顿暴打,随后强行把她带到一宾馆内看管。

直到次日下午5时,民警接到李女士的亲友报警后,才前来将李女士解救出来,并当场将俞、王两人抓获。

一审判决后,王震以自己没有殴打并在宾馆房间内看管李女士为由,提出了上诉。

一中院审理后认为,王震与俞成美共同殴打、拘禁李女士的事实,证据确凿。据此,法院作出上述终审判决。

盛夏送去清凉水

本报讯 上海交通台今天举办“点滴心,安全行”活动,为本市广大交警及交通协管员送去清凉解暑用品。这一活动得到“康师傅矿物质水”的热情相助。

日前,徐汇区法院开庭审理西安中融产权交易有限责任公司上海徐汇分公司王竞舟等人非法兜售股权案。

公司像模像样

去年10月,76岁的周老伯接到一家名叫“西安中融产权交易有限责任公司上海徐汇分公司”打来的电话,称能免费培训老人炒股。周老伯到这家公司在徐家汇港汇广场办公的地方一看,挺像模像样的,提供的理财材料也很详细。

天上掉下馅饼

业务员向周老伯推荐了未上市

阿诈骗里“借壳”豪华办公大楼

徐汇区法院审理一起非法兜售股权案

的西安量维生物纳米科技股份有限公司股权。据对方介绍,这家公司目前正与美国华纳公司进行收购谈判,将于11月在美国纳斯达克上市。虽然周老伯对美国纳斯达克不太了解,但是中融徐汇分公司员工告诉他,只要买下股票,去美国纳斯达克“翻二三个跟头”是不成问题的。

骗局终于揭穿

几经讨价还价,周老伯以每股4.2元人民币购买了2000股西安量维的股权,并当场办理付费和签约手续。15天后,兴致勃勃的周老伯带着委托协议书来到中融公司办理股

权转让手续,却看到中融徐汇分公司已经被徐汇检察院查封。一下,周老伯才知道上当了。

骗资60余万

据检察机关查明,去年8月,在某保险公司上班的王竞舟认识了中融产权交易有限责任公司上海地区负责人姜波(另案处理),出资20万元成立了中融上海徐汇分公司。姜波随后找来周家烈负责打理公司,刘文莲负责业务。去年9月至11月期间,他们在未得到证券监督管理部门核准的情况下,指使业务员采用打电话、约见客户见面、讲课、分发

资料等形式向社会公众公开兜售未上市的西安量维公司股权,非法兜售15万余股未上市的股权,非法经营额累计60余万元。

受骗老人居多

去年11月,王竞舟、周家烈、刘文莲先后被警方拘留。

据法院有关人士介绍,去年以来,以购买未上市公司股权为幌子非法经营、商业欺诈的案子在本市屡屡出现。受害人大多是60岁以上的老年人。徐汇区法院不日将对此案作出判决。

通讯员 章文峰 本报记者 袁玮